

## Biblijska sekcija

Predstojnik:

Dr Bonaventura Duda

*Kao i cijeli naš ovogodišnji Teološki tečaj, i Biblijska sekcija se uputila k novim iskustvima. Pristupilo se, ponajprije, uz prijepodneveni rad u plenumu, poslijepodnevnom sekcijском radu. Zatim, po prvi put je ostvarena uža suradnja gotovo svih profesora Svetoga pisma našeg Fakulteta i svih ostalih visokih bogoslovskih škola u našoj zemlji. U oba smjera je ovaj Tečaj pokazao nove mogućnosti da ovakvi i slični studijski sastanci kod nas budu još plodniji i uspješniji.*

*I na dosadašnjim tečajevima učesnici su pokazali živ interes za biblijska pitanja. To je sada bilo pojačano time što je čitav tečajski rad bio usredotočen na razrađivanje koncilskih materijala, u kojima biblijski argumenat zauzima istaknuto mjesto: Biblija je knjiga u kojoj Božji narod — u Crkvi i pod vodstvom crkvenog učiteljstva — otkriva stalno suvremenu Božju poruku i poziv. Učesnici Tečaja su to još snažnije osjetili nakon magistralnog uvodnog predavanja g. nadbiskupa kardinala Franje Šepera, koji je pokazao koje mjesto zauzima Biblija, prema smjernicama Koncila, u cjelokupnoj teološko-pastoralnoj formaciji svećenika.*

*Dakako, zbog svega toga je Sekciji dodijeljena jedna od najvećih dvorana i za sudjelovanje u njezinu radu opredijelio se znatan broj tečajaca. Iako je sekcijски rad bio za nas još novost te ni tehnička organizacija ni radni postupak još nije imao ustaljene fizionomije, brzo je ostvarena religiozna radna zajednica — *communio in Verbo*. Doduše, radno je vrijeme bilo zgusnuto a predavanja možda malo oduga. Ipak, nakon predavanja razvile su se plodne i žive diskusije u kojima su svi sudjelovali, žaleći što za to nije predviđeno više vremena. Istom kroz diskusiju može se materijal potpunije asimilirati, u diskusiji iskrсну ne samo poteškoće već i perspektivna rješenja.*

*Bitni je interes diskutiranja bio okrenut k tome kako Bibliju učiniti što dostupnijom vjernicima. S tim u vezi sami su se od sebe namećali najrazličitiji prijedlozi. Istaknuta je potreba češćeg sastajanja naših bibličara, kako bi se koordiniranim radom potražile mogućnosti da što brže i uspješnije obogatimo svoj ambijent životnom biblijskom ideologijom. Dublja liturgijska inicijacija pastoralnog svećenstva i vjernika,*

nova katehetska metoda, svestranije uzdizanje opće vjerske izobrazbe — sve to zahtijeva čitav niz studija iz biblijskog područja. Potrebno će stoga biti da se priđe održavanju biblijskih seminara za osobni rast pojedinaca i za formaciju biblijskih radnika. Nameće se živa potreba biblijske revije koja će, na solidnim znanstvenim temeljima, biti prvenstveno okrenuta formiranju biblijskog mentaliteta — sumišljenosti i suživota s Bogom.

Najpreči naš problem jest: da što prije i što bolje ostvarimo hrvatski cjelokupni prijevod Svetog pisma. Ta se tema ponavljala u svim diskusijama, a posvećeno joj je i specijalno vrijeme. Uglavnom su iznesena dva prijedloga: prvi, da se što prije konačno pripravi za izdanje poznat prijevod pokojnog A. Sovića, nekoć profesora Bogoslovnog fakulteta u Zagrebu; drugi, da se koordiniranim silama organizira posao oko novog, suvremenog prijevoda. I jedan i drugi prijedlog naišao je na djelomične kritike i djelomično odobravanje. Ipak je diskusija pridonijela razjašnjenju situacije. Sasvim je svojevrсно pitanje prijevoda biblijskih odlomaka u liturgijskim obrascima. I u tom treba postaviti čvršća načela i izvesti velik posao. S jedne strane se ne smije ukočiti brzu i uspješnu primjenu liturgijske obnove, a s druge strane ne smije se biti odveć pod pritiskom najneposrednijih potreba.

Održano je u tri poslijepodneva osam predavanja. Osim ovdje izdanih, nastupio je još dr R. Roemer s predavanjem »Crkva u prva tri poglavlja Geneze« i o. I. Stambuk s predavanjem »Psalmi u molitvi svećenika.«

Budući da je cjelokupni rad ovoga Tečaja — i na zajedničkim prijedlozima i na poslijepodnevnom sekcijском radu — stavio u prvi plan Bibliju, koja je ne samo »duša teologije« (što nakon Leona XIII magistralno ponavlja II vatikanski koncil) nego u neku ruku i »duša« svih koncilskih dokumenata i cijele postkoncilске obnove Crkve, mnogi su u diskusijama predlagali da Biblija pod različitim aspektima bude središnja tema kojeg od narednih teoloških tečajeva s tim da profesori različitih struka sa svih naših bogoslovnih škola omogućе tečajcima što svestraniji susret i doživljaj Biblije kao Izvora.

S tim u vezi su Biblijska i Dogmatska sekcija, na temelju prijedloga koji su pali u tim sekcijama, u svakoj napose, predložile da se za iduću godinu udruže u zajedničkom razrađivanju poruka i smjernica Koncila u konstituciji o božanskoj objavi »Dei Verbum — Riječ Božja«.